

## **Dezvoltarea obligațiilor/parteneriatelor de impact social pentru îmbunătățirea furnizării serviciilor publice (SIBdev)**

### **Coordonatorul proiectului:**

Heerlen (Olanda)

### **Parteneri:**

Baia Mare (Romania)

Fundão (Portugalia)

Kecskemét (Ungaria)

Võru (Estonia)

Aarhus (Danemarca)

Zaragoza (Spania)

Pordenone (Italia)



Perioada de implementare: septembrie 2019 – mai 2022

Valoarea totală a proiectului: 749.559,72 euro

Sursă de Finanțare: URBACT (FEDR) Axa Prioritară 1 - “Promovarea dezvoltării urbane durabile integrate” Obiectivul tematic 8: Ocuparea forței de muncă și mobilitatea forței de muncă

<https://urbact.eu/sibdev>

Scopul acestui proiect este de a explora modul în care obligațiunile de impact social (SIB) pot fi utilizate pentru a îmbunătăți furnizarea serviciilor publice în domenii precum ocuparea forței de muncă, îmbătrânirea populației și imigrația.

Adesea, furnizarea de servicii este împiedicată de agenții și bugete fragmentate și izolate, viziuni financiare și politice pe termen scurt și de o aversiune față de risc și de dificultatea creării schimbării. Obligațiunile de impact social reprezintă un model promițător care ameliorează aceste probleme prin creșterea colaborării.

SIBdev va aborda problema furnizării serviciilor publice. Furnizarea de servicii publice mai eficiente, cu bani publici mai puțini, este o provocare pentru multe țări din UE de astăzi.

SIB sunt definite drept "un contract cu sectorul public sau autoritatea de guvernământ, prin care se plătește pentru rezultate sociale mai bune în anumite zone și trece pe o parte din economiile realizate pentru investitori ". Cum funcționează? Ei folosesc investițiile din sectorul privat pentru finanțarea proiectelor sociale. Dacă un proiect realizează anumite rezultate preconizate, și anume un rezultat social îmbunătățit care generează economii de cost, guvernul (acesta poate fi local sau național) plătește investitorilor cu banii economisiți. Dacă un proiect nu atinge rezultatele sale contractate, investitorii își pierd banii și guvernul nu plătește nimic.

Ce dorim noi:

- Să vedem cum putem schimba modul de finanțare de la bugetul local pe teme sociale, tineret și cultură astfel încât să ajungem la o mai bună utilizare a fondurilor publice și la creșterea impactului acțiunilor/proiectelor pe care Primăria le susține.
- Ca și acțiune pilot vom încerca să redefinim abordarea bugetării participative. Anterior au fost propuse proiecte/acțiuni majoritar de infrastructură la care, o dată votate, Primăria trebuia să găsească sursele de finanțare și să le implementeze. Dorim să propunem depunerea de proiecte/acțiuni de același tip ca și cele depuse în cadrul sesiunilor de finanțare de la bugetul local și care, o dată votate și aprobate, să fie implementate de către cei care au propus acțiunea.

